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Szinte kifogyhatatlanok azok a sé­

relmek^ amelyek az elszakított területe­
ken élő magyarságot napról-napra érik. 
A békeszerződésben kikötött, aláiiással 
hitelesített, kisebbségvédelmi paragra­
fusok megszégyenítésére a kisantant 
államokban olyan magyarellenes, üldö­
zés folyik, amely gyalázata és botrá­
nya azoknak, akik a törvényeket láb­
bal tiporják.

A Felvidéken most folyik a népszám­
lálás. Elképzelhetjük, hogy mit visznek 
véghez a csehek a kisebbségek arány- 
számának leszállítására. Legújabb fo­
gásuk az, hogy a Felvidéken és az 
Erdőskárpátokban nem is osztanak 
szét bejelentő iveket, hanem a nép­
számlálási hivatalnokok teljesen önké­
nyesen állapítják meg, hogy ki milyen 
nemzetiségű. A magyarokat olyan hi­
vatalnokok írják össze, akik egy szót 
sem tudnak magyarul, ha valakinek 
tóthangzásu a neve, de tótul egyálta­
lán nem beszél, tótnak minősítik. Ezek­
kel a sérelmekkel most legutóbb a 
„ I einps" foglalkozott prágai levelező­
jének híradása nyomán s ez a legfé­
nyesebb bizonyíték arra, hogy micsoda 
rettenetes atrocitások történhetnek, ha 
az angol lap tudósítója szükségesnek 
tartotta szavát felemelni ellenük. A cél 
az, hogy a magyarság húszszázalékos 
arányszámát mindenképpen leszorítsák, 
ami aztán tiiügy lesz arra is, hogy ne 
engedjék meg anyanyelvűk hivatalos 
használatát A felvidéki magyarság mit 
tehetett egyebet, panasszal fordult a 
Népszövetséghez. Nagyon kiváncsiak 
vagyunk, lesz-e orvoslása ezeknek a 
panaszoknak ?

Ne gondoljuk azonban azt, hogy 
Romániában jobb a helyzet, mint Cseh­
szlovákiában, vagy hogy a jugoszlávuk 
keztyűsebb kézzel bánnának a magya­
rokkal, mint a csehek. Romániában az 
általános takarékosság során a görög­
keleti és görögkatolikus egyházak ál­
lamsegélyét kb. tiz százalékkal redu­
kálták, persze a reformátusok, evangé­
likusok és az unitáriusok huszonöt 
százalék redukcióban részesültek. Olyan 
súlyosra fordult a helyzet, hogy az e 
napokban megtartandó egyházi tör­
vényhozó zsinatot el kellett halasztani 
további intézkedésig. Az igazi ok a re­
formált egyházak katasztrófális helyze­
te, amelyen valamiképen segíteni kell, 
mielőtt a zsinat érdemleges tárgyalásra 
ülhetne össze. Történik ez a román 
trónbeszéd elhangzása után, amelyben 
Károly király csodálatosan előzékeny 
eljárásról merészelt beszélni a kisebb­
ségekkel kapcsolatban.

Persze nem akadt olyan bolond, aki 
hitelt adott volna a minden alapot 
nélkülöző frázisoknak s hogy az el­
hangzón szavak hitelre nem is voltak 
érdemesek, azt bizonyítja ez az újabb 
Üldözés.

A jugoszlávok tovább folytatják a 
kiutasításokat, amiket pár héttel ez­
előtt kezdettek meg. Irgalmatlanul át­
dobják a határon a Magyarország ré­

szére optáltakat, nem törődve azzal, 
hogy mi lesz a sorsuk s nem adva 
időt arra, hogy legalább legégetőbben 
sürgős ügyeiket elintézzék.

Nem volna csoda ilyen körülmények 
közt, ha a világ örökké a magyar ki­
sebbségek panaszaitól fenne hangos s 
ha a Népszövetség üléseinek javaré­
szét e panaszok elintézésére akarná 
lefoglalni a magyar kormány. Hogy 
mindezideig a kisebbségek jogainak 
megvédésére semmi sem történt, hogy 
a békekötés pillanatától bevezetett ül­
dözések és atrocitások ma is folynak, 
sőt erősödnek, az a Népszövetség leg­
nagyobb szégyene A világ minden 
részében jóindulatú és a magyar ügy 
igazságáról meggyőződött emberek

nap-nap után emelik fel a szavukat 
különböző beszédekben, nyilatkozatok- 

I ban és cikkekben a Magyarországgal 
] történt igazságtalanság és a megszállt 
I területi magyar kisebbségek ellen. Le- 
j heteden, hogy a világ lelkiismerete 
I előbb-utóbb be ne lássa, hogy itt olyan 
I dologról van szó, amelyen segíteni 
I kell, ha csak fenn akarjuk tartani az 
j erkölcsbe vetett hitet és az aláírásokkal 
j megpecsételt szerződések hitelét. A 
[ magyar kisebbségek panaszainak meg 
I nem hallgatása az amúgy is gyenge 
: lábon álló erkölcsi világrend egyik 
I legnagyobb sebe, ha idejében nem 
I segítenek a bajokon, ez Európa békés 
I fejlődésének nagy hátrányára lesz.

Előadást tartottak a népszámlálásról 
bajai ipartestületben.

A rossz, hamis, elferdített statisztika képét legjobban 
Trianon mutatja.

Dr. Madarász Lajos városi aljegyző 
a népszámlálást előkészítő előadását 
az Ipartestületben f. hó 14-én (vasár­
nap) d e. 10 órakor tartotta meg.

Az előadást a helyi lapok jelezték. 
Az iparos társadalom nagy számban 
jelent meg. Élénk figyelemmel, teljes 
odaadással és megértéssel hallgatták 
az előadást. Az előadó ur részletesen 
kifejtette a népszámlálás szükséges 
voltát és fontos jelentőségét. Elmon­
dotta, hogy a „Törvény értelmében a 
népszámlálást 1930. évi december hó 
31 én és az 1931. cv január hó 1-e 
közti éjféli időpontjában létező tényle­
ges állapotnak megfelelően 1931 január 
hó 1 - je és 10-e közt kell megejteni.“ 
Hangsúlyozta a népszámlálás fontos 
nemzeti, városi, társadalmi közegész­
ségügyi, népjóléti, továbbá kultur ér­
dekeit. „A népszámlálás nehéz feladat 
elé állilja a közigazgatást. Nem is ké­
pes azt a polgárság segítsége nélkül 
jól megoldani, mert a polgárság ha­
tékony kiizreműködése nélkül csak ak­
tát intézne el a közigazgatás. Pedig a 
népszámlálás ügyét nem lehet és nem 
szabad szimpla aktává degradálni. Azt, 
mint nemzeti feladatot, ügyként, ér­
demben, a tények valódi állásához 
hűen kell elkészíteni.“

Bizalommal fordult a hallgatósághoz 
s kérte, hogy mindenki készséggel áll­

jon a számláló biztosok rendelkezésére. 
A jelzett időben minden családban tar­
tózkodjék otthon 1 olyan egyén, aki a 
szükséges adatokat gyorsan tudja ren­
delkezésre bocsájtani. Ha ez nem vol­
na megoldható, írják le a fontosabb és 
nehezebben megszerezhető adatokat 
egy papirosra és azt tartsák kéznél, 
így pl. minden élő egyén születési éve, 
hónapja és napja, hol volt az állandó 
lakóhelye a világháború és a forrada­
lom kitörésekor? Teljesített-e tényle­
ges harctéri (front) szolgálatot? To­
vábbá kérte a megjelenteket, hogy ké­
szítsék elő az iparjogositó igazolvá­
nyukat.

„A népszámlálás semmi esetre sem 
adóztatási célból történik. Ellenkezőleg 
a törvény határozottan tiltja a népszám­
lálási adatoknak adóztatási vagy bár­
mely célból való felhasználását és köz­
lését. A népszámlálás ügye hazafias 
kötelesség. Eltekintve attól, hogy a ha­
mis adatok szolgáltatását a törvény 
szigorúan bünteti, mindenkinek saját 
érdeke, hogy a népszámlálás és ennek 
természetes folyománya a statisztikai 
kimutatás jó és a valóságnak hű fény­
képe legyen. A rossz statisztika vég­
zetes következményeit mindnyájan érez- ■ 
zük és hűen mutatja Trianon.

(s-g.)

592 gyermek között 6600 pengő értékű 
ruhaneműt osztott ki kedden Baja városa.

Újabb felruházási akciókat indít még a város.
Baja városa tegnap, kedden teljesí­

tette szociális kötelességének egy ré­
szét. Tegnap reggel 8 órától délután 
4 óráig osztotta ki az iskolák és óvó­
dák szegény növendékei között a vá­
ros krisztkindlijét: a ruhát, cipőt s 
egyéb holmit. Minden egyes iskolába 
és óvódába ellátogatott a város két ki­
küldött tisztviselője: Wunderlich Jó- 
zset közgyám és Nagy Lajos iroda-

I tiszt s a város képviseletében részt 
í vettek az iskolák által rendezett ünne- 
j pélyeken, amelyeken az iskolaigazgatók 
i méltatták a szociális s emberbarát!

cselekedet ilymódon való megnyilvá- 
: nulását s utána Wunderlich József 
; közgyám válaszolt a város nevében ■ 

A következőképpen történt a kiosz- 
' fás :

A belvárosi elemi iskolában ruhá­

zati ajándékot kapott 32 gyermek és 
pedig 16 pár cipőt, 6 nadrágot, 6 szvet- 
tert, 10 leányruhát és 8 kendőt osz­
tottak ki.

A józsefvárosi elemi iskolában 116 
szegény tanuló részesült segélyben 
akik 57 pár cipőt, 13 nadrágot 12 
szveftert, 1 téli kabátot, 20 leányruhát 
és 20 téli kendőt kaptak.

A kiscsávolyi iskolában 75 gyermek 
kapott 31 pár cipőt, 18 nadrágot 22 
szvettert, 1 téli kabátot, 14 leányruhát 
és 9 téli kendőt.

A szállásvárosi elemi iskolában 105 
kis diák 56 pár cipőt, II nadrágot 15 
szvetterl, 1 téli kabátot, 19 leány ruhát, 
és 18 téli kendőt kapott.

A homokvárosi elemi iskolában 66 
gyermek kapott 29 pár cipőt, 8 nad- 

. rágot, 6 szvettert, 2 téli kabátot II 
j leányruhát és 18 télikabátot kapott, 
i A szentjánosi elemi iskola 29 nö- 
I vendéke között 15 pár cipőt, 3 nad- 
j rágot, 3 szvettert, 1 téli kabátot 4 
: leányruhát és 4 téli kendőt osztoitak 
j szét.

A kültelki iskola 29 szegény tanu­
lóját ruházták fel 15 pár cipővel 4 
nadrággal, 4 szvetterrel, 4 leányruhá­
val és 6 féli kendővel.

Az izr. elemi iskola 13 tanulója 8 
pár cipőt, 2 nadrágot, 2 szvettert 6 
leányruhát és 4 téli kendőt kapott. ’

A városi polgári fiúiskola 30 tanu­
lója jutott 18 pár cipőhöz, 5 nadrág­
hoz, 6 szvetterhez és 3 téli kabáthoz

A tanonciskola 16 növendékét 8 pár 
cipőhöz, 7 nadrághoz s 6 szvetterhez 
juttatták.

A kisegítő iskola 6 növendéke ka- 
; pott 3 pár cipőt, 2 nadrágot, 2 szvet­

tert, 1 leányruhát és 1 kendőt.
A tanítóképzővel kapcsolatos gya­

korló iskola 5 növendéke kapóit 5 nár 
cipőt. *

A Rákóczi utcai óvóda 9 aprósága 
4 pár cipőt, 2 nadrágot, 1 szvettert,
1 leányruhát s 1 kendőt; a Fíórián- 

; utcai óvóda 9 pöttön legénye 4 pár 
cipőt, 1 nadrágot, 1 szvetterl, 2 leány- 
ruhát és 1 kendőt; a kiscsávolyi óvó­
da 9 kis óvódása 4 pár cipőt, 1 nad­
rágot, 1 szvetterl, 1 leányruhát és 1 
kendőt; a Szent Antal utcai óvóda 
9 aprósága 4 pár cipőt, I nadrágot 1 
szvettert, 1 leányruhát és 2 téli kendőt • 
a Kinizsi-utcai óvóda 10 óvódása 4 
pár cipőt, 2 nadrágot, 2 szvettert 1 
leányruhát és 1 téli kendőt; a szerém- 
lei-utcai óvóda 6 kis növendéke 3 pár 
cipőt, 1 nadrágot, 1 szvettert, 2 leány- 
ruhát és 2 téli kendőt; a vöröskereszt­
téri óvóda 10 növendéke 5 pár cipőt 
I nadrágot, 1 szvettert, 2 leányruhát és 
1 teli kendőt; a szentjánosi óvóda 8 
aprósága 4 pár cipőt, 1 nadrágot, 1 
szvettert, 1 leányruhát és 1 kendőt ka­
pott.

Vagyis 592 gyermek kapott 293 pár 
cipót, 89 nadrágot, 94 szvettert, 9 téli 
kabátot, 100 leány ruhát és 92 téli 
gyapjukendőt. Ezenkívül az átvétel nap- 
Ji n Szentistvánon a város hasonló dol­
gokkal még 51 szegény tanulót ruhá­
zott fel, úgy hogy végeredményben 643 
tanulót mházott fel a város. A kiosz­
tott ruhák és holmik értéke 6600 pen----------------------------- -  V. t t V-1\ v UUVU
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pengői tesz ki. Ez az összeg azonban 
nem bizonyult elegendőnek a nagy 
nyomorban lévő tanulók ruhasegélyére 
s ezért dr. Vojnics Ferenc polgármes­
ter még további 800 pengő értékű ruha 
csináltatására adott felhatalmazást, 
hogy a kielégítésre szoruló utóigény­
léseknek is eleget tehessen a város. Áz 
iskolaigazgatók már össze is Írták a 
segélyre szoruló újabb szegény tanulók 
tömegeit A város úgy tervezi, hogy 
még karácsony előtt elkészítteti ezeket 
a ruhákat és kioszllatja a szegény ta­
nulók között.

Reméljük, hogy evvel a felruházás! 
városi akcióval a szegény gyermekek 
hozzájutottak a legszükségesebb ruhá­
hoz. Ez a reményünk azonban csak 
papiroson van meg, mert a mai nyo- 
morttermelő idők később újabb segé­
lyezési akciók megrendezését fogják

I kívánni.
■ Az apróságok végtelenül örültek a 

kapott holmiknak; főleg azokkal a kis­
fiúkkal leheted volna jókedvükben ma-

‘ darat fogaim akik cipőt és téli kabá­
tot kaptak Szegény apróságok. Na­
gyon hamar voltak kénytelenek bele­
nézni az élet görbe tükrébe s szembe­
nézni a velőt, ideget tépő nyomorral.

In említjük meg, hogy a szegények 
és munkanélküliek részére Baja városa 

j 10.000 pengőt kért a népjóléti minisz- 
; tériumból: a város szociálpolitikai tlgy- 
I osztályának az a terve, hogy, ha meg- 
j kapja a város ezt az összeget, agy 

annak felét további felruházást akcióra 
j és azonkívül a szegény iskolás gyer-
■ mekek tejakciójára fordítja, mig a má- 
! sik 5000 pengőn munkaalkalmakat te- 
' remi a munkanélküliek foglalkoztatá- 
! sára.

i vezelt felerészére vonatkozólag tulaj­
donjoguk bekebelezésére alkalmas ok- 

I irat kiadása iránt. Fodor László dr. 
orvosi oklevelének meghirdetése Gott­
lieb Ferencné szülésznői oklevelének 

; meghirdetése. Szegő Hermann buda­
pesti lakos visszahonositás esetére köz­
ségi kötelékbe felvételét kéri.

II. Előkészítő hatáskörben :
Mándity Antal ny. városi kézbesítő 

j kérvénye nyugdijának felemelése tár­

gyában. özv. Schuller Tamásné ízve 
gyi ellátásának megállapítása; Földbir­
tokrendezési ügyekben állásfoglalásra 
hivatott 3 bizottsági tagnak az 5580 — 
1928 M. E. sz rendelet 49. §-a értel­
mében leendő kijelölése.

Bajaszentistván községtől átvett köz- 
szolgálati alkalmazottak állásának és 
javadalmazásának biztosítása. Szász 
Ottó és társai indítványa a vigalmi adó 
szabályrendelet módosítására.

öt évenként vizsgáljákfelül a rokkantakat.
Megalakítják az Országos Hadigondozó Tanácsot. - Felemelik 

a 75 és 100 százalékos rokkantak segélyeit.

Ki akarja olcsón bevezettetni a telefont?
A postaigazgatóság hajlandó tárgyalni a bajai uj csoportos 

telefon előfizetőkkel arról, hogy elengedi a 80 pengő telefon 
bevezettetési költséget, ha csakugyan bevezettetik a telefont.

Az Omke bajai csoportja ez év ta- | 
vaszán felhívást intézett az Omke tag- i 
jalhoz és a város közönségéhez, hogy 
mindazok, akik be akarják vezettetni a I 
telefont a 80 pengős belépési dij elen- j 
gedésével, azok jelentkezzenek az Om- ! 
ke vezetőségénél, illetve ilyen irányú 
igényüket jelentsék be.

A F. M.-ban közölt felhívás alapján 
mintegy 60-an jelentkeztek, akik a mai 
súlyos időkben nagy terhet jelentő 80 
pengő megtakarilásaval akartak telefon­
hoz jutni. Az Omke vezetősége azon az 
alapon indította meg ezt az akciót, 
mert postai körökből azt az értesülést 
szerezte, hogy az esetben, ha legalább 
30 uj előfizető jelentkezik egyszerre, 
a postaigazgatóság hajlandó elengedni 
a 80 pengős telefonbevezetési költséget, 
(Ez a belépési dij egészen uj keletű, 
mert békében nem ismerte senki ezt a 
terhet: a posta ugyanis örült, ha va­
laki bevezettette a telefont és előfize­
tett rá, sőt 12 pengős megyei interut- 
bán díjért a megye bármely községébe 
is lehetett naponta annyiszor telefonálni, 
ahányszor csak akart az illető )

Az Omke be is adta kérelmét a ba­
jai postafőnökséghez, amely továbbította 
a kérelmet a posta direkcióhoz. Az 
igazgatóság eddig hallgatott a kérelem 
elintézésével s már-már úgy látszott, 
hogy az egész akció a feledés ködébe 
merült. Most azonban a postaigazgató­
ság jónak látta elővenni az ügyet s 
tárgyalni akar az uj bajai telefon elő­
fizető-jelöltekkel. A postaigazgatóság­
ban meg van a hajlamosság arra, hogy 
nagymérvű engedményt tegyen, esetleg 
az is keresztülvihető, hogy a 80 pen­
gős telefonbevezetési költséget teljes

egészében elengedi. Erre az engedé­
kenységre az késztette a postaigazga­
tóságot, hogy most november 16-ika 
óta, mióta az uj díjszabású telefonrend 
életbe lépett, — a postának és a tele­
fonközpontnak nagyon rosszul megy, 
mert a régi forgalmának alig egy ne­
gyed részét éri el. A közönség a mai 
súlyos időkben iá van kényszerítve a 
takarékoskodásra: ezért sztrájkol és 
nem használja a telefont. A postaigaz­
gatóság abban bízik, hogy a 60 uj te­
lefonelőfizető forgalmat csinál s a régi, 
sztrájkoló telefonelőfizetőket rászoktatja 
ügyeiknek telefonon való lebonyolítá­
sára.

Tény az, hogy a postaigazgatóság 
hajlandó tárgyalni az uj telefon előfi­
zető csoporttal a bevezetési dij mérsék­
léséről és esetleges elengedéséről Ép­
pen ezért az Omke felhívja mindazo­
kat, akik be akarják vezettetni a tele­
font, azt minél előbb jelentsék be Zá- 
dor Oszkár Omke alelnöknél, aki a 
postával a további tárgyalásokat intézi.

Mindenesetre a mostani telefondrá- 
gilás komoly intelem a postának, il­
letve a pénzügyi és poslaügyi kincstár­
nak, hogy a posta bevételeinek foko­
zását nemcsak a postai és telefontari­
fák emelésével lehet elérni, hanem ugy- 
is, hogy a bevezetési dij elengedésével 
népszerűsíti a telefont és igy viszi ke­
resztül, hogy minél többen vezettessék 
be. Ez is egyik módja, még pedig a 
biztosabb módja annak, hogyan lehet 
emelni a posta telefon bevételeit. A ta­
rifa emelésével azt semmiesetre sem 
lehet elérni. Meg kell próbálni tehát 
ezt a módszert.

A rokkanttörvényjavaslat előzetes 
tárgyalásainak eredményeképpen a rok- 
kantlörvényben ki fogják mondani az 
országos hadigondozó tanács felállí­
tását.

Akik ma járadékot kapnak, azokra 
kiterjesztik a törvényt, a még függő­
ben lévő igényléseket pedig már a tör­
vény szellemében fogják elintézni. A 
jövőben 5 évenkint lesz felülvizsgálat, 
de félévenként felülvizsgálatra bocsá­
tanak mindenkit, akinek egészségi ál­
lapota rosszabbodik közben. A népjó­
léti minisztérium egyébként elfogadta 
azt az álláspontot, hogy az állami és

községi szolgálatban törvényes elsőbb­
ség illesse meg a hadirokkantakat. A 
minisztérium hozzájárult a hadigondo­
zottak teljes tandíj és beiratási dij el­
engedéséhez is.

Nagy fontosságú a minisztérium ál­
lásfoglalása a segélyek fölemelése tár­
gyában. Kimondották, hogy elsősorban 

I a hadiözvegyek, hadiárvák, továbbá a 
í 75 és 100 százalékos hadirokkantak 
I segélyét emelik fel.

Mi a magunk részéről felhívjuk rok­
kantaink figyelmét, hogy ne mulasszák 
el orvosoltam! eddigi panaszaikat, mert 
ügy látszik, hogy erre az idő elérkezett.

Egy nappal előbb lesz a városi kisgyűlés 
és a törvényhatósági bizottság közgyűlése.

Az eredeti terv szerint a városi kis­
gyűlés decemberi rendes ülését decem­
ber 19-én, pénteken délután 4 órakor 
tartolta volna, viszont a törvényható­
sági bizottságot másnapra, december 
20-ára hívták ö-szc. Most azután ki- 
tűnt, hogy Bisztray-Balkn Gyula főis­
pán más irányú fontos elfoglaltsága 
miatt egy-egy nappal előbb tartják meg 
mindkét ülést és pedig a városi tör­
vényhatósági kisgyűlés december 18-án, 
csütörtökön d. u. 4 órakor tartja ren­
des ülését, mig a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlése december 19-én, 
vagyis pénteken d. u. 3 órakor lesz.

A városi kisgyűlés tárgysorozata a 
következő:

I. Ügyintéző hatáskörben :
A polgármester jelentése a Hoff- 

bauer András részére 870 P. szegény-

Revizió alá veszik a felemelt uj postai tarifákat.
Szó van arról, hogy visszavonják az összes drágító 

rendelkezéseket.
A postai drágítás elleni harcban győzött a publikum 

passzív rezisztenciája.
A posta megdrágítása tudvalevőleg I 

különböző védekezési módszerekre I 
kényszeritette azokat a gazdasági rété- 
geket, amelyeknek a drágítás legsú­
lyosabban esett terhére. Postai műnyel­
ven „álvándorlásnak“ nevezik azt a 
folyamatot, amely a drágító rendeletek 
életbeléptetése óta végbement s amely ; 
abban áll, hogy a közönséges levelek | 
helyett a kereskedelem a levelezőlapok ! 
használatára tért át, az ajánlott levelek i 
helyett pedig a csekkszelvényeken irta 
meg fontosabb közölni valóit. Ez az 
utóbbi módszer abban áll, hogy gyak­
ran egy-kél fillért küldenek a kereske- 1 
dók postatakarékpénztár! csekklapon 
s azután a szelvényt használják fel ; 
írásbeli közleményekre. Ezeket a vé- 1 
dekezési módszereket eleinte lemoso- j 
lyogták a postán s azt hitték, hogy j 
nem vezetnek eredményre. Most azon- ! 
ban kiderült az első hónap után, hogy ; 
a postai forgalom lényegesen megcsap­
pant, a postatakarékpénztár ügyforgal­
ma azonban hatalmasan megnöveke- j 
deli. Az illetékes körök arra a belá- i 
tásra jutottak, hogy a posta megdrá­

gítása a kincstári bevételek szempont­
jából nemcsak a várt hasznokat nem 
hozta meg, de egyenesen tetemes kárt 
okozott s mert a közgazdaság szem­
pontjából is nyilvánvalóak káros kö­
vetkezményei, a postádrágitő rendelke­
zéseket mái a legközelebbi napokban 
revízió alá veszik. Értesülésünk szerint 
valószínűleg vissza fogják vonni a 
drágító rendelkezéseket, amiben nagy 
érdemük van a kereskedelmi és ipar­
kamaráknak, főleg a kereskedőknek és 
n nagyközönségnek, mert az első pil­
lanattól fogva kemény harcot indított 
a postadrágilás ellen.

Príma, fiatal, teljesen hízott

sertések
eladók

Cementgyári hizlaldában
Gyár-utca 8. sz. a

* m

házi tartásdij tartozása tekintetében 
adott részletfizetési kedvezmény tárgyá­
ban. A polgármester jelentése a Bizony 
József terhén vezetett 64 P. 20 f. lak- 
bértartozás előírásinak törlése tárgyá­
ban tett intézkedéséről. A polgármester I 
jelentése a Méh. Tüske János Ital Baja i 
varos szegény-alapjára hagyományé- j 
zott 5000 korona érvényesítése ügyé- \ 
ben lett intézkedéséről. A Budapesti- j 
ut 14 sz. ház előtt létesítendő benzin- ‘ 
kút közterület használatára tartott ver- j 
senytárgyalás eredményének elbírálása. ■ 
Schuller Tamás itodaigazgaő özvegye j 
Teréz nevű leánya részére tanulmányi I 
segélyt kér.

Agatitv Islvánné és Dikán Józsefné l‘ 
kérelme a 7298/8 és 7298 9 hrszámok 
alatt felvett bajai ingatlanoknak a vá­
ros közönsége tulajdonaként lelekköny-

i gázgyári

diókoksz
Pécsi tojásszén <buiett>

A leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Hajnaid ucca 13.Telefon 26.

ó- és sárcipőjét
olcsón talpalom, sarkalom és foltozom vulkanizálással.

Cipőjét megfestem
bármelyszinre mechanikailap olcsón.

STELLNER ZSIGMOND cipőkereskedő. BAJA, Vörösmarty-utca
Grauaug-ház, Farkas üvegessel szemben. ^Telefon 287. 1. szám,

Telefon 287.
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— A középiskolák karácsonyi 
szünete. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter rendeleté értelmében a ka­
rácsonyi szünet ez évben minden kö­
zépiskolában, tehát a bajai reálgimná­
ziumban, az állami fiú tanítóképző in­
tézetben, a felekezeti női tanitóképez- 
deben, a bajai állami fiú és női felső 
kereskedelmi iskolákban és az állami 
kertészképző szakiskolában folyó évi 
december 21-től 1931. január 6-ig be- 
záróan tart a fűtőanyaggal való taka­
rékoskodás végeit.

— A kormányzó arcképével ké­
szült postabélyegek forgalomból 
való kivonása. A kormányzó kor­
mányzóvá történt megválasztásának 10. 
évfordulója emlékére kibocsátolt 8, 16, 
20, 32 és 40 filléres pustabélyegek 
postai küldemények bérmentesítésére 
csak a folyó év végéig használhatók 
iel. A közönség birtokában megmaradt 
ilyen bélyegek 1931. január hó végéig 
forgalomban maradó más posfabéiye- 
gekre bármely postahivatalnál becse­
rélhetők.
- Ügyvéd lett egy bajai földink.

Dr. Radó Márton ügyvédjelölt, Radó 
Gyula nyug. városi állatorvos fia, aki 
a Magyar Általános Takarékpénztár 
budapesti főintézetének jogügyi osztá­
lyán tisztviselő, — kedden a buda­
pesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt az 
ügyvédi vizsgát sikerrel letette.

— A Gyarmati-féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel­
lemes.

— Chanuka-ünnepély az izr. ele­
mi népiskolában. A bajai izr. pol­
gári leány és elemi népiskola vasár­
nap délután (ártotta hagyományos cha- 
nuka ünnepélyét az iskola épületében 
nagy erkölcsi siker mellett. A pöttöm­
nyi kis szereplők felnőtteknek is di­
cséretére váló kis színi jelenetet ren­
deztek. vallásos énekeket és szavalato­
kat adtak elő, majd utána bibliai tár­
gyú táncokat adtak elő tökéletes rit­
mikával és pontos összetanultsággal.
A szárnyaló ünnepi beszédet Lőwy 
Andor hittanár mondotta, akinek az 
érdeme is egyben a chanuka délután 
megrendezése.

Vámbejelentések pontos kiál­
lítása. Egyes külföldi vasuligazgalósá- 
goktól a Máv. igazgatóságokhoz oly 
értelmű panaszok futottak be, hogy 
egyes szállító felek a „Nemzeli beje- j 
lentés a vámhivatal részére“ c. nyom- ! 
látványt vagy egyáltalán nem, vagy j 
hiányosan és felületesen kitöltve csa- I 
tolják a fuvarlevélhez. Minthogy e leö- I 
rtilmény folytán az idegen államok be- ! 
lépő állomásain az áruk továbbítása 
körül nehézségek állottak elő, az ér­
dekelt vasú (igazgatóságok felhívják a 
szállító felek figyelmét, hogy az emlí­
tett okmányokat a nyomtatvány negye­
dik oldala alján lévő „Tudnivalók" 
crtelmében magyarul és a megengedett 
nyelvnek valamelyikén pontosan tölt­
sék ki és igy csatolják az áru fuvar­
leveléhez.

A borbély és fodrász üzletek 
szilveszteri zárórája. A kereskedelmi 
miniszter a kereskedelmi és iparkama­
rák előterjesztésére megengedte, hogy 
az egész ország területén ' a borbély, 
fodrász, női fodrász és manikür tizle- 
,ek december 24-én reggel 6 órától 
este 7 óráig, december 31-én pedig

— A vér fölfrlssitése céljából aján- 
I a*os néhány napon ál korán reggel 
I pohár természetes „Ferenc József 

keserűvizet inni. Az egesz világon ren­
delik az orvosok a valódi 
rerenc József viz használatát, mert 

I ez szabályozza a bélműködést, erősili 
j a Syomroi, javítja a véri, megnyug- 
I la|ja az idegeket és ezáltal uj életerőt 

teremt A Ferenc József keserűviz 
! Ky égy szertárakban, drogériákban és 
] füszerüzletekben kapható.

Népszámlálási tanfolyam. Há- 
I rom nap óta minden délután a bajai 
I népszámlálás revizorai tartanak elő­

adási az összes népszámlálónak a vá­
rosháza kis, vagy nagy tanácstermé­
ben. Ezeken a kurzusokon a városi 
tisztviselőkből rerutálódó revizorok a 
legaprólékosabb nüanszokra is kiter­
jedő módon oktatják ki a népszámlá­
lást végző összeíró biztosokat a nagy 
munkával kapcsolatos feladataikról.

— Harx grafológus cime. A köz­
ismert és népszerű Harx grafológus 
azon nagy látogatottságra és keresett­
ségre való tekintettel, aminek örvend 
itt Baján, december 23 ig meghosz- 
szabbitotta bajai tartózkodása idejét. 
Aki meg akarja tudni a sorsát, a múlt­
ját, aki kiváncsi arra, hogyan látja őt 
az írás tükrében a hires grafológus, 
az okvetlenül keresse fel a mestert 
Czirfusz Ferenc utca 48. szám alatti 
lakásán. Ne feledje el senki, hogy a 
grafológia ma már komoly tudomány 
Pár sor írásból meg tudja állapítani 
az illető embert mivoltát, természetét, 
tehetségét, foglalkozását, múltját, jel­
lemét és bekövetkezhető életkörülmé­
nyeit.

Mibe került az ország első 
felhőkarcolója : a Társadalombiz­
tosító székháza. A napokban elké­
szült a főváros első felhőkarcolója, 
amely egyúttal az ország legmagasabb 
épülete is: az Országos Társadalom­
biztosító Intézet székháza. Az épület 
70 méter magas s egy négyemeletes 
palotából és egy 18 emeletes torony­
ból áll. Az építkezés költsége eddig 4 
és fél millió pengő Az építésnél 96 
vagon vasat, 300 vagon cementet és 
másfél millió darab téglát használtak 
fel.

gazd. főtanácsos, fehértói nagybérlő, 
bácsmegyei bizotlságj tag, alelnök zá­
rószavában bejelentette, hogy a gyűlé­
sen elhangzott összes konkrét panaszo­
kat is összegyűjtik és illetékes helyre 
juttatják, hogy ott tájékozva legyenek 
a magyar földbérlőtársadalom súlyos 
helyzete felől.

Rádió.
Szerda, december 17.

330 Morse-tanfolyam.
4. A Rádióélet ifjúsági előadása.
4 45. Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5. Gallay-Gaibel Sándor novellák.
5 25. Az Ezermester cserkészcsapat 

énekkarának hangversenye.
6 10. Olasz nyelvoktatás.
6 45 Ifj. Sáray Elemér és cigányze­

nekarának hangversenye.
7 30. Magyar művészek otthonában. 
8. A Prágai Filharmóniai Társaság

hangversenye Prágából Majd grama- 
fonhangverseny.

2543. szám 1930. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. I. c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a bajai kir. 
járásbíróságnak 1930 évi P 1847/2 szá­
nni végzése következtében dr. Reiner 
Antal ügyvéd bajai lakos által képvi­
selt Grünhut és Társa tégla és ce­
mentáru gyár bajai lakos javára 123 
P s jár. erejéig 1930. évi szeptember 
hó 17-én foganatosított kielégítési vég­

rehajtás utján le- és felülfoglalt és 1251 
P-re becsült következő ingóságok, u. ni. 
házibutorok bolti áruasztallal, bőrdisz- 
műáru és egyéb ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kell Baja, 1930. dec. hó 10 n.
Szegő József 

kir. jbir. végrehajtó.

A ! ajai kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság.

— Rum és likőrök készítése há­
zilag 100 százalékos megtakarítással 
jár a már 25 éve bevezetett és nagy 
népszerűségnek örvendő Gyarmati­
féle rum- és likőr-eszenciákkal.

Mit kívánnak a 
földbérlők ?

pSte 9 óráig nyitva tarthatók.

j Az Országos Földbérlő Egyesület ma 
; Budapesten közgyűlést tartott. A gyű- 
! !6sen Szabó Sándor országgyűlési kép- 
j viselő elnökölt. Számtalan felszólalás 

után, amelyek mind a bérlők nehéz 
helyzetét és a bérleti gazdálkodás vál­
ságát szemléltették, a gyűlés többpont­
ból álló határozati javaslatot fogadott 
el azzal, hogy azt a kormány elé ter­
jeszti. A javaslat a bérlők adóterhei­
nek könnyítését, a kisebb bérlők kate­
góriájánál a kereseti adó eltörlését, a 
nagyobbaknál pedig annak mérséklé­
sét, a bérlőhitel intézményes megoldá­
sát és ebből a célból az ingójelzálog­
ról szóló törvényjavaslat sürgős letár- 
gyalását, a terményfölöslegek központi 
értékesítését, a kartellek erélyes meg- 
rendszabályozását és csak a közérde­
kű kartellek működésének cngcdélyezé- 
sét szorgalmazza. Medveczkv Károly

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1930. évi Pk. 16062. számú vég­
zése folytán 123 pengő tőkekö­
vetelés, ennek 1929 évi november hó 
16 napjától járó 9 százalék kamatai, >/3 
százalék váitódij és eddig összesen 45 

: P 80 fill.-ben biróilag már megálla- 
: pilot! költségek erejéig Baján, Báró 
1 Eötvös-utca 4 szám alatt leendő meg- 

tartására 1931. évi január hó 8 ik n,
1 6. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ah- 
j hoz a venni szándékozók ezen- 
I nel oly megjegyzéssel hivatnak 
! meg. hogy az érintett ingóságok az 
I 1881. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
i készfizetés mellett, a legtöbbet igérő- 
I nek, szükség esetén becsárun alul el 
I fognak adatni.
i Amennyiben az elárverezendő ingó-
I S5ZHEK5!?!? KM 
1 $

16573/1930. tk.v. szám.
Árverési hirdetmény­

kivonat.
Polich Miklósné sz. Stájner Margit 

végrehajtatónak Meleg Sándor végre­
hajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság végrehajtási árverést 103 P 
tőkekövetelés és járulékai, valamint a 
csatlakozódnak kimondott Tománovics 
Györgynek 105 P 28 f. tőkekövetelése 
és jár. behajtás? végett a bajai kir. 
járásbíróság területén levő, Baja vá­
rosban fekvő s a bajai 298. számú 
betétben A. I. 1. sorszámú 255. hrszámu 
192 □-öl ház és udvar fél rész illető­
ség 1500 pengő kikiáltási árban özv. 
Ulakity Mályásné szül. Baracsics Ka­
talin javára bekebelezett haszonélve­
zeti jog nélkül rendelte.

Az árverést 1931. évi február hó 24 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében, Mátyás 
király-tér 4. sz. 20. ajtó fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 

I a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
I helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
I a kiküldöttnek átadni és az árverési 
! feltételeket aláírni (1881: LX. t-c 147 
j 150., 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §)! 
I Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 

árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
! ígérni senki sem akar, köteles nyom­

ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908: XLI. 25. §.)

Baja, 1930. évi november hó 5-én.
Pogonyi Andor s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
_______Zarubszky László kiadó.

Tanuló jó fizetéssel
felvétetik a Corvin-nyomdába.

RTESITÉS!
Tisztelettel értesítem Baja yáros n. é közönsé­
ge^. valamint a t. utazó közönséget, hogy a 
bajai vasúti vendéglőt, átvettem, az üzletet 
teljesen álreformáltam s m nden erőmmel azon 
leszek, hogy a t. közönség igényeit mindenféle 
tekintetben kielégítsem. Szives pártfogást kérve

vagyok teljes tisztelettel

KISS MIKLÓS
vasúti vendéglős.

LOUBDESI CSODA
, 'gaz történet 9 felvonásban. - Kisérő film általános óhajra;

Kis Sz. Teréz élete és csodáia
---------- -  8 felvonásban. — Mindkét nagy film egy előadásban. *
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1930. december 18

KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNI T-asílalboritással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERN!T-bur- 
kolat révért megtakarít sok 
kiadást. Ha gyengén áttöri!, 

ragyogó tiszta lesz.

A KÄ!YHA MÖGÖTT

falát megvédi az ETE - NiT- 
burkolat a tűzveszélytől.

Állandóan raktáron I

Arakkal és felvilágosítással 
szolgál:

Eton (Illír
Budapestl-út. 

Telefon: 2—90, 1—05.

Bármily gyártmányú készüléket

a Bruszt-féle Rádióházban
szerezhet ^ej
legelőnyösebben. (Az orszáK egyik legrégibb szakllzlete.)

BAJA, Szent István tér 4. Telefon 255

Kérje legújabb árjegyzékeinket Telefunken, Philips, 
Standard, Telefongyár#, valamint saját gyártmányú 

készülékekről!

érfz ecfésx élelbe/i hű bárói

Hólapátok,
nyirf&seprők,

gyermekszánkók

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

Vevőim és a tanfolyam résztvevőinek 
jelszava: rendkívüli precizitásánál fogva 

öröm a munka a

CSEPEL varrógépen
Vegyünk

Horváth Vilmosnál
"CSEPEL" varrógépek és kerékpárok 

Remington Írógépek, fegyver, lőszer, lőporárusitás 
11 Szakszerű javító műhely.
} Bíijd, Vörösmarty-u. 6.

VARRÓGÉP.
Jteóv&zű/biehksx /éóíeXeA.
. 'hcuz&om/ I-truoi >'Ts iZnlelt.

Singer varrógép részv társ.

December 15-től dec. 22-ig
iái ti ui aiy

Dr. Makray László 
Gyarmati Emi!

KJ s’fsumtmt patikája tan

éjjeli szolgálata
íigysfste« gyágyszertái 

délután Is i;yltvait|
* küztinsáy rtRdelkezására.

a SINGER VARRÓGÉPEK
Méors A LKOtJOHiíAK !

Tanuló felvétetik
a Corvin-nyomdában

„KALOR"
a kályhák királya előnyösen 

beszerezhető

Utry-nál
Telefon 280. Alapítás 1895.

CORVIN-JNYOMDA BAJA
Mátyás Kiráiy-tér 10. - Telefon 164

|[ Világsikert aratott Standard készülékek 
I; ®s *^is tester’s Voice gramophonok

! f
u

csak

ENGELMANN
tesvéreknél

IX
I

9

Gummlrozott címkék, dombornyomás.

Stancolt dobozok
gyártása

Üzleti könyvek, kartotékok.

Kiváló minőségű

teák, teasütemények, 
rumok, déligyümölcsök

a legolcsóbb napi árban

Klein és Stráhl
fűszer-csemege kereskedésében.

Nyomatott , Lorvm-nyoma. gyorBia|tó|iiTHÍiET


